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Debrecen város harmadik kerületé­
nek ellenzéki polgársága kijelölte azt a 
férfiút, akinek égisze alatt a január 
28-án megejtendő országgyűlési képvi­
selőválasztáson ütközetbe bocsátkozik. 
Degenfeld József gróf nevét irta lobo­
gójára az ellenzék, amely mindenkor 
harcos tábora volt a nemzeti eszmék­
nek, amely artnyi dicsőséggel hordozta 
körül a harmadik kerületben a függet­
lenségi zászlót.

A jelölést mindenképpen szeren­
csésnek találjuk, akár az országos poli­
tika kuszáit viszonyait, akár Debrecen 
város különös érdekeit mérlegeljük. Bé­
gen féld József gróf egyénisége egyesíti 
magában a magyar nemzeti eszmék in­
ka rnációj át s a Debrecen városért lángoló 
szeretetet. Mind a kettőre nagy szüksé­
günk van.

A politikai helyzet „utálatos“, — 
mondta a közelmúlt napokban a kor­
mányhatalom egyik letéteményese. A 
miniszter nem adta magyarázatát súlyos 
kijelentésének, de fölösleges munkát 
végzett volna a magyarázattal, mert az 
ország sínylődő népe nagyon jól tudja 
az „utálatos“ okát : az elvfőntartás neve 
alatt, de tényleg a magasztos elveknek 
egymásután való feladása árán, a hata­
lom elnyerése végett létrejött és a ha-

Az első vig-est.
Soha olyan zsúfoltságot, mint amilyen 

szerdán délután volt a Bikában ! Ember 
ember hátán tolongott ; telve minden pá­
holy s a földszinten nem volt egy talp- 
alattnyi hely üresen. Ekkora közönséget 
vonzott az első vig-est, melyre már azelőtt 
elkapkodták a jegyek nagyrészét, hogy a 
programmot közreadta volna a rendezőség. 
Ez a rendezőség t. i. ugyanaz, amely a 
rom. kath. főgimnáziumi csütörtöki felol­
vasó estéket oly ritka ügyességgel rendezi ; 
bízhatott hát benne az eddigiek alapján is 
a közönség, hogy fenomenális műsort fog 
kapni a vig-estén.

S azt is kapott. A legkülönbözőbb kí­
vánsága — azonban jóizlésü — emberek 
megkaphatták benne, ami gyönyörűségekre 
válhatott. A komoly irodalmi, vagy művészi 
számokat szeretőket valóban elragadta a 

andor Iván pompás, finoman humoros 
rajza („A hercegnő1); melyet Békés Gyula 
művészi értelmezéssel olvasott föl, vagy a 

y°n7gi Jolán szép éneke ; a Baba-dalt s 
Levél-áriát adta elő nemes Ízléssel, 

•sengö, tiszta hangon. Az Ördög Róbert 
rl™ °Perából Izabella nagy áriáját pedig 
._ anáTer Teréz, a m. kir. zene-conserva-
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DEBRECZEN,
Plaoz-utoza 47. és 49. szám.

tatom föntartása végett föntartott koa­
líció sorra elidegenítette a nemzeti java­
kat és a népszerűség elvesztésének fe­
nyegető veszedelmét fejetlen handaban- 
dázásaal és tervteien kapálózássat elhá­
rítani szeretné a feje felöl. Bégenfeld 
József gróf nyíltan hadat üzen az elv- 
telenség koalíciójának és mint e szövet­
ség ellenzéke, programmjába veszi ha 
zánk önállóságának és függetlenségének 
a legszélsőbb határokig való fejlesztését 
és programmjának minden egyes pont­
jáért harcolni kész. Dégenfeld gróf prog- 
rammja:

1. Magyar nyelv a hadsereg vezény­
letében, szolgálatában és adminisztráció­
jának minden vonalán.

2. Magyarország önállósága a kül­
képviseletben.

3. Az önálló magyar nemzeti bank.
4. Az önálló vámterület.
5. Az általános, egyenlő, titkos, 

községenkint gyakorlandó szavazatjog.
Egytől egyig függetlenségi eszmék 

e programra pontjai. S amikor azt lát­
juk, hogy a hatalomra került tábor nem 
hogy diadalra segítené ezeket az esz­
méket, hanem egyre másra borítja rájuk 
a szemfödelet, akkor tapsolnunk kell az 
ellenzék jelölésének, amiért olyan férfiút 
óhajt képviselőül, aki a magyar nemzet­
állam törhetetlen és hajlithatatlan baj­
noka. Hogy Degenfeld József gróf ez 
az ember, arra megnyugtató garancia a

tórium növendéke énekelte zajos sikerrel. 
— Ugyancsak a komoly lapjára tartozik 
még az est ek két szám, bár ezek már a 
humor birodalmába csapnak át. Az egyik a 
„Bál után" cimü monolog volt, amelyet 
Simonovit.s Rózsi, ez a bájos fiatal leányka 
szavalt, általános tetszést, óriási sikert 
keltve. Zugó taps jutalmazta szépen kidol­
gozott szavalatát. A másik, értékében komoly, 
hatásában humoros szám a Mártoní'alvy 
György poétikus és nagy tudásra valló 
zenei composiliója („Hortobágyi hangulat"), 
melyet a színház teljes zenekara tökéletes 
precizitással ad tt elő, orkán szerű tapsot 
aratván a kifejező muzsikával magának és 
a jeles szerzőnek egyaránt. Működött ez 
estén a Rá ez Károly hires zenekara is ; a 
tréfás nyitányt ez adta a tréfás estéhez a 
mint mindig, most is egészen megnyerte a 
közönség tetszését. A Percei r.ővérek tán­
cát mint tréfás táncot jelezte a műsor ; 
azonban sokkal több volt ez annál: kecses, 
igéző, esztétikai magaslaton álló !

Egészen a vigság jegyében mozgott 
már az Almássy Z>azsa és Los,kei György 
kettőse. Egy igen ügyes tót nótát énekeltek 
és táncoltak igen ügyesen; alaposan meg­
nevetették vele a közönséget. Említenünk 
sem kell, hogy milyen nagy derültséget 
keltett Ligeti Lajos. Előbb a „Nem látták

nemzeti ellentállás alatt kifejtett műkö­
dése és a koalíciós uralom alatt tanú­
sított magatartása. Degenfeld József gróf 
csatázott az alkotmányrabló banda ellen, 
de mikor sikerült kipusztitani a marta- 
lóc hadat, nem vett részt a hatalomért 
pályázó versenyfutásban, hanem ma is 
kész csatába bocsájtkozni azokért az 
eszmékért, amelyekért harmadfél évvel 
ezelőtt csatázott.

Az összes bevett vallásfelekezetek 
teljes egyenjogúsítása a hatodik pontja 
Degenfeld gróf programmjának. A ma­
gyar protestánsvilág régi követelésének 
valóra válását fogja siettetni Degenfeld 
grófnak a parlamentbe való bevonulása 
és uj fejezetet van hivatva nyitni a 
magyar történelemben. A protestantiz­
mus, mióta megjelent a históriában, 
mindenkor egyet jelentett a nemzeti 
eszmével, küzdelmei a magyar liberáliz- 
mus küzdelmei voltak. Degenfeld József 
grófnak, a protestáns közélet eme vezér­
alakjának képviselősége erős gátat emel 
a klerikális reakció egyre szélesedő, 
mindjobban előretörő útjába és meg 
fogja nyitni a magyar liberálizraus el­
zárt zsilipjeit. A legnagyobb református 
város polgárai bizonyára meg fogják ra­
gadni az alkalmat, hogy a protestánsok 
jogos követelését előre segítsék.

Debreczen város különös érdekeinek 
oltalmára sem találhatott volna Degen• 
teld grófnál alkalmasabb férfiút a har-

kérem a mamát ?“ c. kacagtató monológot 
adta elő azzal a burleszk komikummal, 
melynek ő olyan elösmert mestere, aztán 
meg szavalt és kuplékat adott elő szaka 
datlanul harsogó kacagás mellett. Ugyan­
csak ilyen hatású volt bár a komikumnak 
egészen más mezején járt a Gyöngyi Izsó 
szereplése („Nevessünk tiz percig"), melynek 
különösen harmadik része aratott messze 
kimagasló sikert, amint ez a rendkívül ta­
nult, finom ízlésű s mindenben fegyelmezett 
művész-ember felsőbbsóges erővel ragadta 
percről-percre más más derült hangulatba e 
hallgatóságot. A programra végső száma, 
egyúttal az est koronája „A kis egér" c. 
vígjáték volt, amelyben Bérozy Ernő és 
Báthory Marcsi, színtársulatunknak ez a két 
kitűnő erőssége, csodálatos frisseséggel, szív­
ből jött vidám humorral jeleskedtek, az est 
stilszerü befejezéséül százszor is megkacag­
tatván a közönséget.

Mondanunk sem kell, hogy minden 
szám után zúgott a taps, hangosan köve­
telték a ráadást. Ám a programra ráadás 
nélkül is igen gazdag volt s a rendezőség 
kénytelen volt szigorúan ragaszkodni a . . . 
gyors lepergetéshez. így aztán alig egy-kót 
esetben lehetet eleget tenni a közönség óhaj­
tásának.

Maliid erém, kenőcs, szappan. Katiid szépítő szereknek párja nincs .. .«■ . .. ... — ..6tileveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedli, 
vagy bárm in') bőrcsufitú dolgot. A Katiid erőm telje­
sen zürtalan, púder alá nippall használatra remek 
ránctudó, 5 porc alatt leltárit, a kézbőrnek is utói- 
érneteüen ftViérhóie, tinó jutója. Ártalmas anyagot 

higanyt, ólmot nem tanaiuiaz,

Kapható minden gyógyszertárban és 
drogueriában.

Ha nem hasinál. árát vlsssaadom
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madik kerület polgársága. A „debreceni 
grófról" köztudomású, hogy Debreczen 
örömét-bajat a sajátmaga örömének-ba 
jának tekinti. Kije ennek a városnak 
D-genfeld József gróf, azt minden Írás 
nál maradandóbb és minden beszédnél 
hangosabban beszélő intézményeknek 
egész sorozata hirdeti. És hogy Degen- 
feld gróf tud dolgozni Debrecen fölvirá 
goztatásán, hogy a felsőbb fórumok 
előtt súlya van az ö személyének, hogy 
odafönn előre tudja mozdítani e város 
boldogulását, azt szép emlékeink iga 
zolják a legmeggyőzőbb módon.

A nemzeti eszményekért harcolni 
kész, hazáját, városát szerető, érzésben, 
szóban, tettben demokrata férfiúnak 
ajánlotta föl az ellenzék a harmadik ke 
rület mandátumát. Ezért mondtuk az 
ellenzék jelölését szerencsésnek. Debre­
czen harmadik kerülete csakis ilyen 
képviselőt küldhet a nemzet tanácsába, 
csakis ilyen egyéniségtől remélhet a haza 
és a város javára szolgáló eredményes 
munkát.

o főn­évi átalánynyal fog segítségére jönni 
tos közművelődési intézménynek.

Mi, akik az ipari munkásság műveltsé­
gétől és képzettségétől várjuk hazánk ipari 
fellendülését és gazdasági önállóságán, öröm­
mel üdvözöljük e nagy célnak egyik hathatos 
eszközét, a rnunkásgimnáziumot__________

január Z8-án lesz
harmadik kerületi képviselőválasztás.
A központi választmány ülése

A központi választmány ma délután 3 
órakor ülésre jött össze, hogy a III. kerületi 
képviselőválasztás ügyében intézkedjék. A 
választmány tagjai úgyszólván teljes szám 
ban gyűltek össze Kovács József polgár 
mester elnöklete alatt. Jelen voltak Fejér 
Ferencz dr., Tüdős János dr., ifj. Schvarcz 
Vilmos, Komlóssy Arthur, Tóth István, So 
mogyi Pál, Váczy János, Sinka Sándor

Helyettes elnökökké megválasztották 
Fejér Feren dr.-tés Kiss György dr.-t, helyet­
tes jegyzőkké pedig Varga Kálmán dr.-t, 
és Ohhváry László dr.-t.

A választmány elhatározta, hogy a 
Varga-utcai szavazási cédulák szine kék, a 
Kossuth-utcai szavazási cédulák szine sárga 
lesz. A szavazatszedő küldöttség tagjai ja­
nuár hó 25-én teszik le az esküt a polgár- 
mester előtt,

Sztagnál a bank kérdés.
Wekerle bécsi útja.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
este bécsi útjáról visszaérkezett és ma in­
formálja a kabinet tagjait kihallgatási és 
tanácskozási eredményéről. Délben Kossuth 
Ferencnél tett látogatást akivel másfél órán 
át tanácskozott.

A helyzetben azonban egyelőre döntő 
lépés nem várható, mert a kormány be

ISO#, január .

Kaszanyitzky Andor, Pálfy Gábor, “beregi I akarja vérűi.a‘bankügyben az osztrák kor- 
Nagy Sándor, Szabó Kálmán tanácsnok, Ju- ™á'T jegyzekét. Mivel azonban Sieghardt 
hász Ignácz, Körösi Kálmán, Márton Imre, osztályfőnok szabadságon van ó9 így osztrák
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Munkásgimnázium Debrecenben.
Az őszszel megnyílik.

Naponkint olvashatjuk a hírlapokban, 
hogy a fővárosnak egyik-másik kerületében, 
vagy a vidéknek egyik-másik városában 
megnyílt a munkásgimnázium.

Debreczenbeu is régóta folynak az elő­
készületek ennek a hasznos intézménynek a 
megvalósítására; még I9v8 nyarán kapott 
megbízást dr Molnár Viktor államtitkártói, 
mint az Uránia magyar tudományos-egyesü­
let elnökétől dr. Kardos Albert reáliskolai 
tanár, hogy tájékozódjék a munkásgimná 
zium létesítésének feltété ei felől. A megbi 
záshoz képest érintkezésbe is lépett minden 
számbavehető helyi tényezővel.

Ez ismeretterjesztő intézmény elsősor­
ban a szabadiskola vezetőségét foglalkoz­
tatta, amely leginkább vau hivatva az isko­
lán kívüli oktatásra, majd a debreczeni la 
nári körben keltett érdeklődést az eszme 
ahonnan legtöbb előadója fog kikerülni a 
munkásgimnáziumnak.

De kedvezően fogadták az uj intézmény 
gondolatát az ipartestület, az iparkamara, 
iparos-kör, iparos ifjúsági egyesület vezér- 
emberei, valamint a szervezett munkásság, 
amelynek tagjai közül számosán ígérkeztek 
a munkásgimnázium rendes hallgatóiul.

A munkásgimnázium iránt érdeklődő 
férfiak holnap, Januar 8-an ta tják alakuló 
értekezletüket dr. Kenézy Gyulának, a sza­
badiskola vezetőjének elnöklete alatt. Az uj 
eszme iránti buzgóságból, sőt lelkesedésből 
Ítélve, biztosra foghatjuk, hogy a mai érte 
kezlbten megszületik a debreczeni munkás­
gimnázium, ez a rendkívül szükséges isme­
retterjesztő-intézmény.

A megalakulandó munkásgimnáziumi 
bizottság és igazgató-tanács bizonyára hala 
déktalanul megteszi a kellő lépéseket, hogy 
a munkásgimnáziumnak bár csak egy és 
csupán csonka tanfolyama megnyíljék mége 
télen. Helyiséget és előadókat könynyen ta­
lálhatunk Devreczennek oly sok iskolájában 
és még több tanárai között; az első tanfolyam 
költségét sem lesz nehéz előteremteni a vá­
rosi hatóság, a hivatalos testületek ós a tár­
sadalom áldozatából. Ha pedig az első tan­
folyam sikerül, ha a kiszemelt előadók be 
válnak, ha a hallgatók nagy számmal jelent­
keznek és szorgaimasan járnak az előadá­
sokra, akkor ez óv őszén felállíthatjuk a tel­
jes munkásgimnáziumot három évfolyammal 
és akkor remélhetőleg a közoktatási és ke­
reskedelmi minisztérium is nagyobb és állandó

minisztertanácsot nem tarthatnak, ez a jegy­
zék csak 18—20-ika körül érkezhetik meg 
és az első szóbeli tárgyalás január utolsó 
napjában lesz. Minden valószínűség szerint 
Budapesten, mert Kossuth Ferenc betegsége 
miatt nem mehet Béesbe.

Addig a parlamenti pártokkal való tár­
igen

Varga Lajos dr., és Tóth Emil dr. jegyző.
Az ülés megnyitása után Kovács Jó 

zsef polgármester meleg szavakkal emléke 
zett meg Szabó Kálmán ós Kiss Albert el 
hunytáról, akik tagjai voltak a választ 
mánynak. Az elnök indítványára a választ-
má"? jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét, - fa" 6ben maridnak, mert
”,elhunylak halála fölött. A megüresedett f ké jXvan most Budapesten
helyeket a januári városi közgyűlés fogja ______ 1
betölteni. Ezután a beteg Varga Károly 
helyett az ülés jegyzőjévé Szabó Kálmán 
tanácsnokot választotta meg a választmány 

Szabó Kálmán jegyző felolvasta Justb 
Gyula házelnöknek a központi választmány I Ma Csak pár nap választ el bennünket 
hoz a választás előkészítésére szükséges attól a naptól, amikor Debrecen város vá- 
intézkedések megtételére vonatkozó leira- lasztó polgársága ismét az urnákhoz járul, 
tát. Elnöklő polgármester előterjeszti, hogy! hogy ítéletet mondjon a fölött. kit illet meg

B debpeczeni lelkészválasztás.
Fölhívás a választókhoz.

a választás napját a törvény értelmében 
január hó 20 és 29 ik napja közti valame­
lyik napra kell kitűzni. A bizottság a va 
lasztas napját januur hó 28 ában állapi 
tóttá meg 
esik.

a debreceni lelkészi állás
Amily közel állunk e naphoz, ép oly 

erősen hagsulyozzuk s kérjük a választó 
polgárságot, hogy az urna előtt vessen le 
magáról minden befolyást s szavazzon igazi 

A választási nap csütörtökre I meggyőződése szerint arra, aki legméltóbb
1 e díszes állásra: Zih Sándor b. újfalui ren- 
dós lelkészre.

A választmány elhatározta, hogy a Adja szavazatát erre a pályázóra, aki- 
szavazás két szavazatszedő küldöttség | nek: érdeme köztudomású, akinek fényes 
előtt log megtörténni. Az egyik küldöttség I tehetsége, ragyogó szónoki képessége és
előtt szavaznak a Kossuth utca kerületében széles élettapasztalata széles e városban
szavazati jogosultsággal biró választók, kik- lsmei™ Zib Sándorra a szaVazatát műi­
nek szavazási helyisége a városháza nagycenki, aki ezután ragyogó, fényes benső 
tanácsterme lesz, a másik küldöttség előtt egyházi életet akar teremteni e városban, 
szavaznak a Varga-utcai kerület szavazó aki visszaállítani óhatja a Révészek fényes
polgárai, szavazási helyiségük a vármegye 
háza nagyterme.

Ezután a szavazatszedő küldöttség meg 
választására tért át a központi választmány. 
A Ill-ik kerületben a legutóbbi választás 
idején Tüdős János dr. volt a választási 
elnök. A választmány most is felajánlotta 
néki az elnöki tisztet, de Tüdős János nem 
vállalta el. Erre a választmány Koosár Gá­
bort választotta meg választási elnöknek s 
egyszersmind a Varga-utcai szavazatszedő 
küldöttség elnökévé. Helyettes választási 
elnöknek Beregi Nagy Sándort választotta 
meg a válaóztmány, aki egyszersmind a 
Kossuth-utcai szavazatszedő küldöttség el­
nöke is lesz.

Jegyzőkké megválasztotta Csattb Sán­
dor dr.-t és Balogh Géza drt.

korát, amikor a debreceni lelkészek hive, 
tudása, szónoki ereje az országban első he­
lyen állott.

Nem lehet érdeke egy igaz keresztyén­
nek sem, hogy olyan egyén jusson a lel­
kész! székbe, akinek megválasztása különö­
sebb nyereséget nem jelentene, — de igenis 
fontos s fő kérdése egyházunknak, hogy a 
megválasztott egyén mint egyházi kitűnő­
ség s mély tudásu lelkész a hivők rajon­
gását s szeretetét kivívja s erősebb egyházi 
éle'et teremtsen : ilyen pedig egyedül Zib 
Sándor.

Csak minden igaz ügy iránti tartozó 
kötelességünknek ismerjük, hogy Zih Sán­
dornak, ennek az elég jól le sem irható lel­
késznek kitűnőségére felhívjuk a választók 
figyelmét s kérjük őket arra, hogy ha igazi 
lelkészt akarnak választani, olyant, akinek 
hírneve országos s aki előtt egyházi elő­
kelőségeink is meghajlanak, — úgy szava­
zatukat csak Zih Sándorra adják.

Hagy árleszállítás csak rövid Ideig. 30 szőrme boa, 50 szőrme babát előre 
haladt Idény miatt minden elfogadható árban kapható

Szent Bnna-ntcza 1. sz. Szűcs üzletben.
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Degenfeld József gróf
I Harmadik kerület képviselőjelöltje, 
programmjas a független nemzeti állam

Debrecen város harmadik kerüle­
tének ellenzéki polgársága nevében 
nagyszámú küldöttség jelent meg szer 
dán délben Degenteld József gróf egy­
házkerületi fögondnoknál és megkínálta 
öt a kerület üresedésbe jött mandátu­
mával. Degenfeld József gróf elfogadta a 
jelöltséget és annak hangoztatásával, 
hogy programmbeszédének elmondását 
későbbre tartja fönn, nagy vonásokban 
kifejtette a küldöttség előtt elveit, ame­
lyek az ő politikai működését és a vá­
ros érdekeiért való munkálkodását irá­
nyítani fogják. Az ellenzék képviselő­
jelöltjének programmját a nemzeti füg­
getlenség és a színtiszta magyar libera­
lizmus eszeményei alkotják. Innen követ­
kezik, hogy a küldöttség tagjai zajos 
tetszésnyilvánításokkal kisérték Degen- 
feld gróf beszédét és hogy a harmadik 
választókerületi polgárság nagy lelkese­
déssel sorakozik Degenfeld József gróf 
zászlaja alá.

folyólag, de azért is, mert abban a meg­
győződésben vagyok, hogy két olyan 
állam, mint Magyarország és Ausztria, 
— amely államok viszonyai teljesen kü­
lönbözők — csakis úgy alkothatnak kő 
zös vámterületet, ha az egyik allam te­
temes hátrányokat szenved, — és saj- 

ros iránt táplált és annyiszor megnyilvánult nos, ez az állam eddig mi voltunk — 
szeretetét tartsa meg számunkra és ismétel- hive vagyok az őna/lo vám erű e - 
ten kérem, fogadja el a fölajánlott képviselő nek és a vámelkülömtésért, gazdasági 
jelöltséget. függetlenségünk eléréséért megalkuvás

Dég.nl.11 grél „»gramm!». «*. paW-íst nem „merő harcot
Lelkes éljenzés hangzott föl Lestyán hirdetek.

közjegyző beszéde után, amelyre Degenfeld 
József gróf a következőképp válaszolt:

Mélyen tisztelt Uraim!
Nagy meghatottság fog el engem 

annak láttára, hogy önök itt nálam meg­
jelentek és a szomorú haláleset folytán 
megüresedett harmadik kerületi képvi­
selői állást nekem fölajánlani szívesek 
voltak. Öreg ember vagyok és őszintén 
mondva, sohasem gondoltam arra, hogy

(A 48 : XX.)
Tántoríthatatlan hive vagyok annak 

az irányzatnak, amely a magyar szent 
korona terlüetén bevett összes vallás­
felekezetek teljes egyenjogúsítását és 
viszonosságát követeli. (Helyeslés.)

(A plurálitás ellen.)
Kitérek a választójog kérdésére. 

Nem helyeselhetem azt a módozatot,
mondva, sohasem gondoltam arra, hogy 1 mel , j a kormány a választójog reform 
most, immár előha’adott koromban uj k mego1dását tervezi és különösei

A jelöltség Kiajánlása.
Az ellenzéki választópolgárok küldött 

sége délben tizenkét órakor vonult föl De­
gen féld József grófnak Miklós-utcai laká­
sába. A küldöttségben résztvettek : Lestyán 
Adorján kir. tanácsos, közjegyző, Jánosi 
Zoltán ref. lelkész, dr. Kenézy Gyula orvos 
tanár, Latinovits Mihály főmérnök, Papp 
János gör kath. lelkész, Kerekes Géza gör. 
kát. főgondnok, Szalay Béla dr. orvos Hor­
gony! Károly sütőmester, Balkányi Miklós, 
az izr. hitközségi e nők, Szendrő Sándor 
nagyiparos, Józsa Vince gyógyszerész, Rázsó 
Gyula kir. tanácsos, nyugalmazott alispán, 
Hauer Bertalan szálloda tulajdonos, Peczkó 
Ernő dr. tanár Nyáry Béla tanár, Balázs 
Bertalan dr. ügyvéd, Winkler Márton hiva 
talnok, Wolaffka Antal bankigazgató, Gebauer 
Károly gyáros, Patay József iparos Zalányi 
János tanár, Winkler Jenő dr. orvos, lo- 
roszlay László takarékpénztári vezérigazgató 
Tafler Ignác nagybirtokos stb.

A küldöttség nevében Lestyán A dór 
ján kir. közjegyző a következő beszédet in­
tézte Dégenfeld József grófhoz :

Méltóságos Gróf Ur!
Debreczen szabad királyi város harma­

dik kerületének képviselője őszinte, mély 
sajnálatunkra elhalálozott s igy e választó- 
kerület képviselői mandátuma üresedésbe 
jött. Polgártársaim megbízásából nekem ju­
tott az a szerencse, hogy ezt a képviselői 
állást méltóságos gróf urnák, mindnyájunk 
által szeretett és nagyrabecsült vezérünknek 
fölajánljam. Méltóztassék megszerezni ne 
tünk azt az örömet, hogy a jelöltséget el 
fogadja. Nem akarok ezúttal mélyebben be- 
lobocsájtkozni azoknak az érdemeknek a

pályára lépjek és az aktiv politikára ad 
jam magamat. Azonban az ország mos­
tani sivár közállapotait tekintve, alig le­
hetséges, hogy a megtisztelő bizalom 
elöl, amelyet nekem fölajánlottak, kitér­
hessek. Éppen ezért kinyilatkoztatom, 
hogy amennyiben a harmadik kerület 
polgárai többségének bizalma felém fordul 
és engem a képviselőséggel megtisztel, e 
kitüntető bizalom elől kitérni nem fogok. 
(Lelkes éljenzés.)

Azt hiszem, lölösleges volna, hogy 
én most Önök előtt programbeszédet 
tartsak, azonban mégsem felesleges, hogy 
a most s önyegen levő politikai kérdé­
sekről alkotott meggyőződésemet legalább 
nagyobb vonásokban kifejezésre juttassam, 
mert a bizalom attól függ, hogy az 
Önök véleménye a politikai kérdésekről 
mennyiben egyezik meg az enyémmel. 
(Helyeslés.)

jának megoldását tervezi és különösen 
kárhozatosnak tartom a pluralitást. Hive 
vagyok az általános, egyenlő, titkos és 
községenkinti választójognak, (Viharos 
taps és éljenzés.) természetesen azzal a 
korlátozással, amelyet a magyarság szup- 
relációjának fentartása és biztosítása 
tnegkiván.

Ezek volnának nagy vonásokban je­
lezve az én nézeteim, melyek az orszá­
gos politika szőnyegen levő kérdéseire 

[vonatkoznak. Szükségesnek tartottam 
ezeket körvonalozni, hogy önök, tisztelt 
ura;m, megtudják: milyen politikát foly­
tatna az önök megválasztott képviselője. 
(H-lyeslés.)

(Magyar vezényszó.)
Az én meggyőződésem szerint, tisz­

telt uraim, mindanyiunknak tartozó kö­
telességünk, hogy a közéletnek mindén 
terén kidomborítsuk és a legszélső 
határokig kifejleszszük hazánk önál­
lóságát és függetlenségét (Zajos él­
jenzés és taps.)

Ebből a megingathatlan meggyőző­
désemből fölük, hogy a közös h&dse 
regben minél szélesebb ut nyittasék 
a magyar nyelv számára, hogy a 
magyar nyelv a vezénylet, a szolga­
lat és az adminisztráció minden ága­
zatban teljes érvényesülésre jusson. 
(Hosszantartó éljenzés.)

(Önálló bank, önálló 
vámterület.)

Kívánom továbbá, hogy a íazány 
önállósága a külképviseletben is tel­
jes módon kidomborodjék, addig is, 
mig az égé zen különál ó magyar diplo-

(A debreceni egyetem.)
Még csak egyet kívánok kijelenteni. 

Huszonöt esztendeje immár, hogy itt 
élek Debrecenben. (Éljenzés.) Azt is jól 
tudják, hogy ragaszkodom ehhez 
a városhoz. Énnek folytán természetes­
nek, találják! hogy én e város fejlődésén, 
fölvirágoztatásán dolgozok. Hőn óhajtva 
ezt a fejlődést, egyik fötörekvésem, hogy 
azt a régóta emlegetett, régóta kívánt 
debreceni egyetemet minél hamarább 
fölállítsuk. (Zajos éljenzés.)

Ilyen körülmények között, miután 
kijelentettem, hogy kitüntető bizalmunk 
előtt meghajolni kötelességemnek tartom, 
még egyszer kérem önöket, tisztelt uraim, 
tartsanak meg jóindulatukban és törek­
véseimben támogatni szíveskedjenek.

Lelkes, meg-megujuló éljenzés fog '.dta 
Dégenfeld József gr. beszédét, amelynek min­
den egyes passzusa fölemelő hatást keltett 
a küldöttség tagjaiban.

A képviselőjelölt rövid ide g elbeszél­
getett még a nála megjelentekkel, akik Dó- 
genfeld gróf lelkes éltetése közben távoztak-

Színház»
Műsor:

Péntek, Rómeó és Julia, oporette C) b. 
Szombat, Mikádó, operette. A) bérlet. 
Vasárnap délután Nagymama, operette 
Este Mikádó, operette

lobocsájtkozni azoknak az érdemeknek a * " . . . mecValósitható lesz.
méltatásába, amelyeket Méltóságod e város m ^P^ hogy Magyarország pénz­
fejlesztése körül szerzett, hiszen Méttósá- ^ ^ függetlenséget nyerjen
godnak a város érdekében kifejtett műnk - Igy . Ján követelem az önálló
kodását mindnyájan ismerjük és mindnyájan jegybank fölállítását.
érezzük e munkálkodás jótékony áldásait. g J ^ ^„getiengégének eszméjéből _____ ________ _ »
Caak arra kérem Méltóságodat, hogy e vá ___ ______________—- _ ^ ■

\ Legjobb a Békési Réza „Gyorsmosé“ haziszappana. |
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Kossuth Perencz
Dégenfeld Józsefhez.

Segélyakció a messlnal károsul­
taknak.

Debreczen város 2000 koronát ad.
A messinai borzalmas katasztrófa az 

egész müveit világ részvétét felkeltette a 
katasztrófa áldozatai iránt. Világszerte se­
gélyakció indult meg a szerencsétlenség ál­
tal sújtott földrész lakosainak felsegélye­
zésére.

A segélyakció Magyarországon is meg 
indult Budapesten egy hármas bizottság 
alakult, mely az akciót megindítani és ve­
zetni fogja. A bizottság tagjai Waszarr 
Kolos hercegprímás, Weke-le Sándor mi­
niszterelnök és Kossuth Ferencz mi­
niszter.

A hármas bizottság a segélyakcióban 
való részvételre több előkelő és kiváló fér­
fiút szólít fel. Ma Degenfeld József gróf 
kapott sügönyileg felhívást Kossuth Ferenc- 
től, hogy fogadja el a selyakció bizottsági 
tagságát.

A sürgöny igy hanzik :
Méltóságos Gróf Degenfeld-Schöm- 

hurg József Debreczen. s s Debre­
czen fr. Budapest 4—7302.55 612;40. s.

— Az Olaszországot ért csapás 
az egész emberiséget sújtja. Szivünk, 
lelkünk és lovagiasságunk követeli: a 
segítő nemzetek közé állni. E célból 
egy országos segélybizottság alakult, 
mely a hercegprímást, a miniszterel­
nököt és engem kért fel a védnök­
ségre. Kérem méltóságodat, tudassa, 
vállalkozik-e ezen bizottságnak tagja 
lenni.

Kossuth.
Mint értesülünk, Dégenfeld József gr. 

elvállalja a bizottságban való részvételt
A messinai katasztrófa életben maradt 

áldozatainak segélyezéséhez különben Deb­
recen városa is hozzájárul Debrecen város 
tanácsának mai ülésén emlékezett meg 
Oláh Károly kulturtanácsnok a borzalmas 
katasztrófáról, s indítványára a tanács úgy 
határozott hogy a jog. és pénzügyi bízott 
ság elé azzal a javaslattal fog járulni, hogy 
a messinai szerencsétlenség áldozatainak kéj 
ezer korona segélyt küldjön a város.

Dávid sokkal többször éhezett, mint ahány­
szor jóllakott.

A nyomorúságot azonban m^gszoktatja 
a vándorszinészszel az élete, megszokta 
Szabó is, aki lassankint hozzátörődött a 
nélkülözésekhez.

Nem is a nélkülözések, a nyomorgások 
miatt akarta magától Szabó Dávid eldobni 
az életet, hanem egy lelki tragédia miatt. 
Szabó ugyanis vándorlásai közben Vámos- 
péresre került cl, ahol szerelmes lett egy 
odavaló asszonyba. A szegény vándorszínész 
azonban reménytelenül szeretett. Csalódása 
nagyon leverte s úgy jutott nz öngyilkosság 
gondolatára. Tegnap este bejött Debrecenbe, 
a Bika kávéházban mulatott egyet s onnan 
kijövet, éjjel 12 órákor a kávéház előtt 
mellbe lőtte magát.

Szabó kétszer lőtt magára, de csak a 
második lövés talált.

A golyó erős roncsolást idézett elő 
yzabó szervezetében s a mentők félholtan 
szállították be a közkórházb , ahol nyomban 
ápolás alá vették.

Az öngyilkos színész több levelet ha­
gyott hátra. Ügyet Nagykanizsán lakó édes 
anyjának, egyet Kárpáthy Giza ottani szí­
nésznőnek és egy nyilt, levelet a Debreczeni 
Független Újságnak, melyben nyomorúságos 
sorsát festi le.

Egy helyi lap azt a hirt bocsátotta vi­
lággá, hogy Szabó Dávidot a közkórházban 
a kórház hullatermé^en helyezték el a ha­
lottak között. Ezzel szemben azt az értesítést 
nyerjük, hogy az öngyilkos színészt a se­
bészeti osztályon helyezték el, azonnal ápo­
lás alá vették, ágyba fektették és onnan 
azóta senki sem mozdította ed.

Szabó állapota fokozatosan javul s re 
mélhető, hogy ha konplikációk nem állnak 
be, egészen fölgyógyul.

nem is, de célzatokkal, nem egyszer kifeje­
zést adott, Delbr tanár szerint, mihelyst a 
balkán háború kiüt, Olaszország a hármas­
szövetségből kilép, annak ellene fordul s 
Anglia-Oroszország mellé áll.

Delbr tanár végül kifejti, hogy a mon­
archiának érdeke, hogy a balkánháborut el­
kerülje. Erre vonatkozólag tanácscsal is 
szolgál. Delbr azt ajánlja, ha Szerbia és 
Montenegro megtámadja a monarchiát, Ma­
gyarország-Ausztria csapatai ne lépjék át a 
szerb, illetőleg a montenegrói határt s hadi 
műveletük csupán arra szorítkozzék, hogy a 
monarchia határáról a támadásokat vissza­
verjék.

A cikk igen nagy feltűnést keltett.
London, janár 7. A Times Írja : Mig 

Ausztria-Magyarország meg nem változtatja 
álláspontját Törökországgal szemben, nem 
lehet kilátás a békére. A monarchiának 
többe kerül a balkáni háború, mint ameny- 
nyibe kerül, ha Törökország kívánságát 
teljesiti.

Pétervár január 7. A pétervári szerb 
követ értesítette a szerb hadügyminisztert, 
hogy az orosz kormány az orosz állami 
ménesből 1000 lovat ajándékozott Szer­
biának.

Öngyilkos vándorszínész
Mellbe lőtte magát.

Szerelmes volt és nyomorgóit.
Tegnap éjszaka 12 órakor két erős re 

volverlövés hangzott el a Bika-szálloda előtt. 
Egy szerencsétlen, nyomorgó vándorszínész 
akart megválni az élettől amelyben fiatal 
kora dacára, csak szenvedésben volt része 
A testi szenvedést még csak kibírta volna 

-hisz a vándorszinészpályán elégségesen meg­
edződött erre, de egy nagy lelki bánat is 
reá szakadt és testileg-lelkileg összeros- 
kadva ettől az élettől már semmi biztatót 
nem remélve kétségbeesett elhatározással 
megakart halni. Szándéka nem sikerült ege 
szén, mert a revolvergolyó súlyos sérülést 
ejtett ugyan rajta, de meglehet, hogy meg­
gyógyul.

Az öngyilkos embert bágyani Szabó 
Dávidnak hívják. Nagykanizsára való s ke­
serves kenyerét a vándorszinészi pályán 

kereste meg, ami azt jelenti, hogy Szabó

A balkáitháborubűl világháború.
Olaszország a monarchia ellen.

Szenzációs német újságcikk.
A balkán háború veszedelme még min­

dig fenyegetőleg áll előttünk. Az apró 
Szerbia és Montenegró, sőt az erőtlen Tö 
rökország is oly impertinens módon lép fel 
Magyarország-Ausztria ellen, hogy nyilván­
valóan látszik a tendencia : a balká i háború 
előidézése.

A kis balkán államok mozgolódásainak 
okairól és az esetleges balkán háború kö­
vetkezményeiről rendkívül érdekes cikk je­
lent meg egy német tanár tollából egy né­
met folyóiratban. A cikk európaszerte élénk 
feltűnést keltatt, mert leleplezte a balkán 
mozgalmak titkos rugóit és Olaszországnak 
leendő állásfoglalását.

A cikk Delbr német tanár tollából ered. 
Delbr tanár kifejti, hogy ha a monarchia 
háborúba keveredik Szerbiával és Montene­
gróval, ebből okvetlenül világháború lesz. 
A háború szitásában az angolok járnak 
elől. Ők tüzelik a kis Szerbiát.

A háborút Olaszország mohón várja. 
Olaszország vágya ugyanis, hogy ennek a 
révén valósítsa meg messzemenő terveit. 
Igaz ugyan, hogy Olaszország benne van a 
háborús szövetségben, de az olaszok a hár­
mas szövetséget csak mint békeszövetséget 
tekintik s nem mint hadi szövetséget. Ez 
különben Pittoni külügyminiszternek is a 
felfogása, aki zon felfogásának, ha nyíltan

Merénylet a spanyol királyné ellen
Magyarországon

Rálőttek Viktória királynéra.

Az eltitkolt szenzáció.
A „Magyarország“ cimü lap szenzációs 

merényletről ir mai számában. Egy vidéki 
tudósítója értesítése nyomán arról ad szá­
mot a lap, hogy Viktória spanyol királyné 
ellen Magyarországon való időzése alkalmá- 
kor gyilkos merényletet követtek el s csak 
hajszálon múlt, hogy a gyönyörűséges ki­
rály asszony, akinek szépségét egész Magyar- 
ország megbámulta, holtan nem tért vissza 
Spanyolországba.

A Magyarország igy mondja el a me­
rényletet : A spanyol király nem régen tör­
tént magyarországi látogatása idején a ki­
rályi pár ellátogatott Frigyes főherceg fél- 
torony nevű birtokára október hó 10-én. A 
királyi pár tiszteletére Frigyes főherceg 
hajtóvadászatot rendezett, amelyen részt vett 
Viktória királyné is.

A hajtóvadászat javában tartott, mikor 
Viktória királyné egyszerre rémesen elsikol- 
totta magát és a homlokához kapott. A kö­
zelállók hozzáfutottak s megrémülve látták, 
hogy a királyné homlokából patakzik a 
vér.

Az erdő sűrűjéből ugyanis egy lövést 
tettek a királynéra de a golyó szerencsére 
csak horzsolta Viktoria királynő homlokát.

A főherczeg azonnal a legszigorúbb 
parancsot adta ki a merénylő elfogatására, 
ami azonban nem sikerült, mert nem tudtak 
a nyomára akadni.

Mulatság.
— A Zton-egylet Bonbonnlére es­

télye. Az idei farsang egyik legtónyesebb 
sikerű mulatságának Ígérkezik a Zion-egye- 
sületnek e hó 16-án tartandó Bonbonniére- 
estélye, melynek műsora a legváltozatosabb 
számokból van összeállítva. Az est Ígérkező 
sikerének bizonysága, hogy a rendezőséget 
máris elhalmozták előjegyzésekkel.

-
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Hírek.
Farsang.

A vidám és fürge Karnevál kidörzsölte egy 
éves álmát mosolygós szemeiből és gondtalan örö­
mök, meg pajkos melódiái ébredeznek a szivében . . ,

Évezredek súlyos ráncai vésődlek be a rozoga 
világ keserű arcába, az emberek busz éves koruk­
ban aggastyános gyötrelmekkel sóhajtanak, gon­
dokkal terhesen, az üde és rózsaszínű mosolyok 
közé egyre több fájdalom és rideg fagy keveredik, 
csak Karnevál mosolyog gondtalanul, kedvesen és 
vidáman. Küzdés, gyötrelem, fájdalom, küzdés, só­
hajok, néha, nagyritkán egy mámoros mosoly, — 
ez az élet és minderről a fehérruhás, táncos lábú, 
rózsalelkü Karnevál nem tud semmit. Ö csak moso­
lyog és nem veszi észre, hogy a világ arca egyre 
borusabb és ráncosabb lesz, hogy az emberek sze­
méből kihalnak a ragyogó fények : Karnevál herceg 
fölveszi farsangi ruháját, fölteszi a fejére a gond­
talanul csilingelő sapkát és vidáman integet az em­
berek felé : „Részegedjetek meg a farsangi mámorok 
ban, tavaszi rügyet és rózsaszínű örömekfakadjanak 
föl a lclketekben és járjatok könnyű mosolyokkal az 
arcotokon.“ És hívja, csalogatja az embereket a ra­
gyogó báltermek felé,a finom parfümökkel és ruhák 
lázas suhogásával elkápráztató báltermek felé .

. . . És az emberek titokban elsírják az utolsó 
könyiiket, eltörlik az arcukon a fájdalmas ránco­
kat és lázas vágyódással, éhes sóvárgással követik 
a mosolygó arcú, fürge Karnevált. Kezdődik a far­
sang, megnépesednek a ragyogó báltermek, meg- 
villauak a ragyogó ing-plasztronok, mámorosán su­
hognak a selyemruhák és finoman szálldogálnak a 
kábító illatok. Szállnak, szállnak, ránehezednek a 
gyötrődő emberek lelkére és róz .aszinü, gyötrelme­
ket feledtető mámorokat fakasztanak föl bennük.

Karnevál megcsörgeti a csengettyüs sapkáját 
és vidám melódiákat fütyörész. Kezdődik a far­
sang . . . Miért is nem tart örökké ?

— Uj politikai alakulás Magyarorszá­
gon. Egy fővárosi estilap mint tudósítónk 
táviratozza — feltűnést keltő cikket közöl 
bécsi információ alapján. Ezek szerint négy 
magyar titkos tanácsos memorandumot nyúj­
tott át a királynak, melyben a mai kormány- 
rendszer felett hazafias aggodalmukat fejezik 
ki s egyszersmind kijelölik azt az irányt, 
amely a mai zavaros politikai helyzetből az 
egyedüli kivezető ut. Ez egyszersmind 
az uj kormány programmja is volna. 
Az uj program a következő : 1. Alta
lános, egyenlő, titkos és községenkénti 
választó jog az alkotmányos, vág / min 
den költség beszüntetésével. 2. Az álta­
lánosan kötelező, állami ingyenes népoktatás 
3 A progresszív adórendszer az egész vo 
nalon. 4. Állami közigazgatás. A lap infor­
mációi szerint a külügyi helyzet tisztítása 
után a mai kormány bukni fog és helyébe 
az említett programmal uj kormány jön.

— Thaly Kálmán — belső titkos 
tanácsos. A hivatalos lap legutóbbi 
száma jelenti, hogy a király Thaly Kál­
mánnak, Debreczen város első kerülete 
országgyűlési képviselőjének a belső tit­
kos tanácsosi méltóságot adományozta. 
Ugyanezt a méltóságot kapták most : 
Mailáth József és Schönborn-Buchheim 
Frigyes Karoly gróf főrendiházi tagok, 
továbbá 'Normann Gusztáv gróf, a fő­
rendiház és a horvát-szlavon-dalmát or- 
szággyülés tagja.

— A városi párt szervezkedése. A
Kossuth-utcai választó polgárság egy tekin 
télyes zöme tegnap este népes értekezletet 
tartott, amelyen üdvözölték az újonnan 
megválasztott bizottsági tagokat és egy 
hangú lelkesedéssel kimondották, hogy mint 
a városi párt tagjai, szervezkednek Felhasz­
nálva az alkalmat, a megjelent választó- 
polgárok a Kossuth-utcai választókerület 
tisztikarait és választmányát is megalakítot­
ták. Elnök lőtt : Legányi Gyula dr., alelnö 
kök lettek Publik Ernő, Somoasy László

titkár Csurka István, főjegyző Eomss Mi- 
háy, jegyző Varga Béla, pénztárnok Békés 
Lajos, ellenőr Erdődy Lajos. Végül válasz­
tottak nyolc választmányi tagot. A Kossuth 
utcai választókerület időközönként egyébként 
értekezletet fog tartani.

— A tanács a kamara gyászünne­
pélyén. Szabó Kálmán, Debrecen város el­
hunyt nagy képviselője emlékére a kamara 
14-én gyászünnepélyt tart. A városi tanács 
Kovács József polgármesterrel, Vecsey Imre 
főjegyzővel, Oláh és Körner tanácsnokokkal 
fogja képviseltetni magát a nagyszabású 
gyászünnepen.

— Debrecen „Ne fernere‘ elleni 
tiltakozása Ugócsa vármegye elölt. Ugó-
csa vármegye törvényhatósági bizottsága 
tegnap ifjabb Ugrón Gábor főispán elnöklé- 
sóvel rendkívüli közgyűlést tartott. A köz­
gyűlés Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának a Ne temere kezdetű pápai dekrétum 
tárgyába a törvényhatósághoz intézett átiratát 
tárgyalta. A tanácskozás rendjén a vármegye 
közönsége egyhangúlag elhatározta, hogy a 
dekrétum határozmánvait aggodalmasnak 
tartja, mert a felekezeti békét veszélyezteti, 
de tekintve, hogy a dekrétum jelenleg tár­
gyalás alatt áll, az átiraton napirendre tér 
s utasítja az alispánt, hogy az ügy további 
tárgyalására annak idején előterjesztést 
tegyen.

— Rauch báró Budapesten. Fővárosi 
tudósítónk táviratozza : Rauch Pál báró ma 
Budapestre érkezett s azonnal kihallgatáson 
jelentkezett Wekerle Sándor miniszterelnök­
nél. A bán a horvát helyzetről tett jelen­
tést. Jelentőse szerint a horvát helyzet nem 
rosszabodott és semmi különös intézkedésre 
nincs szükség.

— Weidt Iiucy hangversenye. A „deb­
reczen i zenekedvelők társasága“, mint jelen 
tettük, január hó tizenkettedikén, kedden este 
fél 8 órakor az „Arany-Bika* szálló dísz­
termében tartja második hangversenyét, a 
melyen Weidt Lucy énekesnő, a bécsi ud­
vari opera énekesnője, Dienzl Oszkár zon­
goraművész, Földesy Arnold gordonkatnü 
vész, dr. Mól ár Géza egyetemi és érsz. m. 
kir. zenekadémiai tanár és Polonyi Elemér 
zongoraművész működnek közre. A hang­
verseny műsora : 1. a) Brahms : Liebestreu, 
b) H. Wolf: Verborgenheit, c). R. Strauss: 
Ständchen. Énekli Weidt Lucy úrnő. 2. a) 
Schumann: Papillons. b) Rubinstein: íBar- 
carolle. c) Mendelssohn; Scherzó e moll. 
Zongorán elK adj a Polonvi Elemér. 3. G. Gol- 
termann : Concert a moll. Andante allegro. 
Gordonkán előadja: Földesy Arnold. 4. a) 
Grieg: Verborgene Liebe, b) Grieg: Tm 
Kahne, c) R. Strauss : Cäeilie, Énekli: Weidt 
Lucy úrnő. II. 1. Szabad előadás a zenéről. 
Tartja : dr. Molnár Géza. 2. Sarasate-Föl- 
dessy: Cigánydalok. Gordonkán előadja: 
Földesy; Arnold. 3. Ponchielli; Gioconda 
áriája. Énekli: Weidt Lucy úrnő. A zongora- 
kíséretet Dienzl Oszkár szolgáltatja Az I-sŐ 
rész után 5 percnyi szünet. A hangverseny 
kezdete fél 8 órakor. Nem tagok részére 
Csáthy Ferencz könyv- és zenemükereske- 
désében kaphatók jegyek. Ülőhely 4 korona, 
állóhely 2 korona.

— Kinevezés. A tanács Budaházy 
Dezsőt a városnyomda könyvvezetőjévé ne­
vezte ki, egy évi gyakorlat után véglege 
sitve.

— Szaktanfolyam befejezés. A ci
pész-segéd szaktsnfolyam január hó 8-án 
fejezi be működését. A befejezés ünnepély 
keretében fog megtörténni, amelyen a vá­
rosi tanácsot Bészler Károly tanácsnok 
fogja képviselni.

— Eljegyzés. Fiam József leányát 
Mariskát eljegyezte Krausz Márkusz Ung- 
várról. Minden külön értesítés helyett.

— Városi bolthelyiségek, lakások, 
Ingatlanok árverése. A város Simonffy- 
uteai bérházának több lakás- és bolthelyi- 
segét, valamint néhány ingatlanát árverés

utján fogja bérbeadni. Az árveréseket feb­
ruár hó 3-án, 7-én és 9-én fogják megtar­
tani a városháza nagy tanácstermében.

— A József szanatórium hangver­
seny. Igen fényesen sikerült hangversenyt 
tartottak ma délután 5 órakor a Roval-szál- 
loda dísztermében a József kir. főherceg 
szanatórium javára A dísztermet, nacryszámu 
előkelő közönség töltötte meg. A koncertet 
Balogh Margit, Glück Zoltán, Gyarmathy 
M:klós és Fischer Rezső kvartettje nyitotta 
meg. Rendkívül ügyes betanulással adták 
elő Bihari Requiem-jét. Nagy hatás mellett 
szavalt Steinhardt Aladár és pompás tech­
nikával adott elő egy bájos darabot Gvar- 
mathy Mariska. Értékes sikert aratott Per­
ezel Miklós is, aki tárogatón adott elő 
néhány számot. Kész művésznőnek mutat­
kozott be Balogh Margitka egy pár hegedű 
számával. Bihari Gizella pompás cimbalom- 
játékával aratott sikert, nemkülönben szép 
sikerben volt része Dehrecenszkv Gusztáv 
szavalatának. Nagyon kedvesen lej tettek el 
egy táncot Gvarmathv Klárika és Sinka 
Sándorka. Gyönyörűen énekelte el a Bűvös 
vadász nagy áriáját Höfflinger Tercsi, ki­
nek sok tapsban volt része. A sikerült, hang­
versenyt Fráter Sándor művészies zongora- 
játéka zárta be.

— Házasság. Lengyel Zoltán dr. 
ügyvéd, a debreceni társadalom kedvelt, 
fiatal tagja e hó 12-én délután egy órakor 
tartja esküvőjét Steier Szidónia urhölgy- 
gyel, Steier Mózes nagylétai földbirtokos 
leányával.

— öngyilkosság a bérkocsiban. Fő­
városi tudósítónk táviratozza : A fővárosban 
ma éjjel egy ismeretlen fiatalember különös 
módon vetett véget az életének. Beült az 
1089. számú bérkocsiba, áthajtatott Pestről 
Budára s Budán Browning-revolverével a 
kocsiban agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
ruházata után Ítélve, igen előkelő fiatalem­
bernek látszik Kilétét mindeddig nem sike­
rült megállapítani.

— Egy képviselő felesége az állam­
fogházban. Mint a szászvárosi „Libériáé“ 
című román lap Írja, VIád Aurél ország­
gyűlési képviselő felesége, akit a dévai tör­
vényszék és a kolozsvári kir. tábla állam- 
ellenes izgatásért egy havi államfogházra 
Ítélt, már megkapta az ügyészségtől a fel­
hívást, hogy büntetésének kitöltése céljá­
ból a szegedi államfogházban jelentkezzék. 
Vládné a felhívásnak eleget fog tenni és 
legközelebb megkezdi büntetései. A román 
lapok ebből az alkalomból vértanúként ün­
nepük Vládnét, A romániai Bűzén város 
hölgyei elhatározták, hogy Vládné 300 ko­
rona pénzbüntetését kifizetik.

— lopott, hogy mulathasson. Korán 
a bűn útjára tért Magi Lajos kereskedő­
segéd. A könnyelmű fiatalember mulatozásra 
adta a fejét s ez sodorta a bűn örvényébe. 
Pénze nem volt elég passzióinak kielégíté­
sére, tehát lopott. Stefánovits Károly keres­
kedőnél volt alkalmazásban, de az üzlet 
pénztárát állandóan dézsmálta. A lopásra 
végre rájött a gazda s feljelentést tett a 
hűtlen segéd ellen a rendőrségen, mely ma 
éjjel egy külvárosi mulatóban letartóztatta 
a rossz útra tévedt embert.

— Szerencsétlenül Járt gyermek. 
Kozma Ferenc Szotyori-telepen lakó földmi- 
vesnek van egy hasonnevű 13 éves fia. Ez 
ma délelőtt a szecskavágó-gépen szecskát 
vágott s közben vigyázatlansága folytán 
borzasztó szerencsétlenség érte. A gép el­
kapta a gyermek jobb kezét s arról három 
ujját leszakította, keze fejét pedig összeron­
csolta. A szerencsétlenül járt fiút a közkó- 
házba szállították be.

— A Jótékony nőegylet télisport ren­
dező bizottsága a nagyközönség tudomására 
hozza, hogy télisport estélyén az italok, hi­
deg felvágottak, cukrászat, szivarok stb. a 
jótékony nőegylet céljait szolgálják, mig el-
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lenben a teremben terített asztaloknál a va­
csorát saját konyhájából Németh András 
szolgáltatja fel. Akik szívesek voltak étel és 
italnemiieket adományozni, szíveskedjenek 
azokat 9-én, azaz szombaton délután 4—6-ig 
a Bika nagytermébe felküldeni, ahol a vá­
lasztmányi tagok által átvétetnek. A fénye­
sen feldíszített termet pénteken, azaz 8-án d. 
u. 4-8 ig a közönség 20 fillér belépti díjjal 
megtekintheti.

— Tűk a megyében. Hajduvármegyó- 
ben újra gyakoriakká kezdenek válni a 
tüzesetek. Ma Szoboszlón Brunner János 
pék háza égett le ismeretlen okokból és 
Nádudvaron özv. Schvarcz Lörincné háza 
gyuladt ki és égett le. A csendörség kuttaja 
a tüzesetek okát

— Köszönetnyilvánítás. Krausz Si 
mon Budapestről dr. Hegedűs Jenőnó ur 
hölgy utján 30 koronát küldött utólagos fe- 
lülfizetésül az izr.'nőegylet Bosnyák-báljára. 
Fogadja az adakozó szegényeink nevében 
hálás köszönetünket. Dr. Balkányi Miklósné 
elnök.

— Az egésség minden embernek a 
legdrágább feinere, tehát mindenkinek azon 
kell igyekezni, hogy a táplálkozására jó és 
kifogástalan eledeleket fogyasszon, azért 
ajánlatos mindenkinek ha jó kávét akar 
inni kávé szükségletét Főlegyházy János 
Piaoz és Miklós utoza sarkán lévő villany 
erőre berendezett kávé pörköldéjéből szerzi 
be hol állandóan több féle kávé fajok lesz­
nek pörkölve.

— Royal káviháx fényesen berende­
zett helvis4gében 1909 j*n. hő 9-én szom­
baton este Kis Béla kitűnő zenekara közre­
működésével nagy tombola eatélv tartatik. 
Ki egv estét kellemesen akar eltöltteni és 
egy remek szép ajándóktárgygyal óhajt tá­
vozni, az okvetlenül ott legyen Belépti dij 
nincs 1 Bárki több tárgyat is nyerhet I Egv 
tombolajegy 50 fillér A gyönyörű tombola 
nyeremény tárgyak megtekinthetők a Nizzai 
virágcsarnok kirakatában és f' hó 9-én a 
Royal kávéház helyiségében.

— Divaton 6s*i és téli N81 és Le­
ány felöltök et. boákat, model kalapok 
at csak a Hajdumegye legnagyobb Rózsa 
féle áruházban Kistemplombazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni ! Legnagyobb raktár

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak tombola jegyek és tei-

Ies tomboia össze állítások a legolosó 
ián kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4 szám

— Gummi különlegességek Győrf 
Sár dór ko'sz»*ré-»n‘’l Sum m fyn-. 2 sz. a.

szólalnak még meg a .Figyelő“ hasábjain. 
A folyóiratnak, amely havonkint kétszer 
ioienik meg hatvan oldalon, előfizetési ára 
eev évre 20 korona, félévre 10 korona. A 
kiadóhivatal (VII. Akácfa utca 5.) készség­
gel szolgál mutatvány-számokkal.

Regény-Csarnok,

Az elhagyottak.
(2) Irta : Zih Sándorné.

— Balog Andris buktatta el 1 —kiál­
tották egyhangúlag a körülálló gyermekek.

Polgár Sándor, a helybeli lelkész fia, 
mert 6 volt, a ki a kis fiút ápolta, — meg­
ütközve nézett körül :

— Hogyan ? — kérdezte szigorú han­
gon — hát lehetséges olyan gonoszlelkü fiú, 
i ki szándékosan dönti veszedelembe a ját 
szótársát Melyikőtök volt. az ?

A gyermekek elhúzódtak Balog Andris 
nellől, s az szamlesütve állott egyedül mint 

élőjelképe a bűnnek.
_ Te voltál bát az a híres hős — mond­

ta neki megvetően Polgár. — No hiszen 
gyönyörű vitézséget műveltél, mondhatom. 
Hiszen te még egyszer akkora vagy, mint 
ez a kis gyönge fiú. Ezzel ugyan könnyen 
tebánhattál 1

Szégyeld magadat 1
(Folytatjuk.)

Irodalom.

egy nagy jövedelmű ház, van rajfa 2 
atezai szoba, bolt és pincze, az ud­
varban három szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel. Szivattyús kút az ud­
varban. A ház jövedelme 1700 kor.

A rajta levő üzlet, trafik és ital­
mérés 20—25 ezer korona forgalmat 
jöved. Imez évente. A ház ára *0,000 
kor. teh.r van rajta 7800 kor.

Felvilágosítást nyújt Tarr Mihály j 
közvetítő irodája Hatvan utcza h. ahol 
a felpénz is letehető. Telelőn 683.

B*£JL
B*iuM»edf4

HAWÁGÍ H»hi
Elismert legjobb küktatki- 
geaeég a lajtai Bötettáé- 
lére és ápolására, mely swe
[nem s vasodé «innen tes 
'növényi behwMBOs mya- 

gokból kéeaiűL 
Hatásé, gyors éeMwtee 

Törvényesen védve.
1 doboz 88 fillér, powfcfa 
csak 8 dobos küldetik $ 
kW. a iffiér, bórwwtów 

utánvéttel
Egyedüli kéuzM

Erésae Hagy Fara«®«
IfigyKNltU.

»XBREOKHM, Kewmth-irto*» A at 
.Anssf egfesm" msrewlr- 

Btóüfigu 4©#. as. TeSaáes 4*6. m

Pavlovit« és Szilágyi
mötpitssz és építő mesterek építési vállalata 

Pcbreczen, Piaca n. 41 (Lamprecht-palata.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Épületek fel 
építése, szakszerű kivitelben — Lakás 
berendezések tervezése — Telkek es 
épü etek értékesítése Ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tanácsok.

A .Nyugat.“ Ignotus, Fenyő Miksa és 
ösvát Ernő kitűnő folyóirata most lép má­
sodik évfolyamába. Az e ső évfolyamnak 
úgyszólván minden száma meglepetés volt, 
gazdag, változatos tartalmával, modern szel­
lemével, előkelő irodalmi nívójával. A mun­
katársak neves gárdájába az uj magyar 
irodalom legkiválóbb munkásai sorakoztak 
Az előfizetők számának hatalmas növekedése 
élénken bizonyítja, hogy a közönség szere­
tőiébe fogadta ezt a folyóiratot és a lap a 
magyar értelmiség rokonszenvétől és támo­
gatásától kisérve indul neki uj évfolyamá­
nak. A most megjelent szám tartalom és 
kiállítás díszére és gazdagságára egyaránt 
igazán beköszöntő, ünnepi szám. Novellát 
Írtak bele Babits Mihály (Tél), Ambrus 
Zoltán (Imogen), és Elek Artur (A nász- 
hajó.) Versekkel szerepelnek Ignotus, Ady 
Endre, Lesznai Anna, Kemény Simon, 
Pásztor Árpád és Babits Mihály Lanczi 
Jenő a modern metafizikusokról irt érdekes 
filozófiai tanulmányt. Ady Endre Szini 
Gyulának novelláé kötetót méltatja. A ,Fi­
gyelődben Fenyő Miksa Rákosi Jenő cik­
kével polémizál és A Holnap kötetét veszi 
védelmébe, Ignotus is a modern írókat tá­
madó kritikákkal foglalkozik. Lengyel 
Menyhért, Tóth Árpád és Hegedűs Gyula

2107/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni kir. jbiróságnak V 

3714/2—1908. számú végzése folytán köz 
túrié tétetik, miszerint Baoner Ruoo f részére 
110 kor. 55 fillér tőke, ennek 1908 évi épr 
no 25 napjá éi számítandó 6% kamatai és hz 
eddig ös/szesen 60 kor 86'fúl. perköl ség ere 
jéig 1908 évi okt. hó 9-én biróilag lefoglalt 
és 7 0 koronára becsült ló es gaícUsatzi es 

n őkből á ió i vés* ok 1909. január hó 
8-án délután 3 órakor kezdetét ve. i,dr> és 
ín gj Eiep Húr i.uag> ái megtartandó nyil 
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali jkészpénz fizetés mellett, szükség 
-.setén bec-áron múl ts elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jo­
gosított végrehajiatók javára elrendeltetik. 

Debreczen. 1908. évi november hó 9.
Oláh Gésa bírói kikü döt1.

Vaskályhák
köszénfütéire és fafiitésre.

Takarék-tüzhelseh.
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereakertépébeii Piaoz-n 23

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, lticzerna-, cs.ilamádé- ás kapás növényeknél 
feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-95) hktit. a

fekálkompost-trágva
(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva) felülmúlja a 
műtrágyát, mert több évi termő erővel bir és tartós 

eső nem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve.................... kor. 70.—
100 mm, a vasútállomáson kocsiba rakva kor. 90.—

Vidékre külön alAnlattai HeolitAlunk az 
ottani ÄlloiiiAslie be -imentve.

Debreczenl trágyagyár részv.-társ. 
Debreczen, Sas-utcza 3. szám.

Nagy alkalmi vdsár
bezáró ag f. hó 31-ig

Wtfe'fcc «swell*»iá*oá1.
Ké-z blouaok . . 85 kr. feljebb

, barhvt alj k 1.30 , >
„ szövet , ■ 2 40 „ »
„ barhet alsó szók. 1 10 , ,
„ „ , bugy. 95 .

vzonkivüi itt fel nem sorolt áruk nagy 
vá asz ék ban igen o őré árban sie 
reztiető be. Gy«s/ruh&i at 6 óra alatt 
késznek. Mért. k szerinti megrende­
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöhözönségnek.

Tisztelettel
Feren ~zy József*

j Koesuth otoea 17 S' nm ff h '•>
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A.egrbistosaDD «xspitoexer &

Fáy-féle Arcz-Crém
hat&.a csodáé !

q,éDit fiatalít! Legkilönéíib Mer szeplő, 
málfo’tok pattanások és az arozbőr tisztá “‘Kíméli™. Egy tégely 1 kor. hot 

valé „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1_2—3 koronás üvegje*
Ugyancsak legnagyobb rutára minden ul 
As külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
oipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy 
p p szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

gyógysxerósanól
DEBRECZEN, Koeeuth-utcxa 8. »*.

„Arany egysiarva" gyt-gyssertír. 
Telefon •«. 496 Telefon «*. 496

MERKLERSOMA
up óz eiőersyi gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és nfii esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mtilfüzőltbeii
nagy választék 8 koronától feljebb.

Sarkad! 8.fu
tűzifa kereskedő,

A n. érdemű közönség szirns tudomás-Srx 
hozz», hogy

tüzifaraktáramfean,
mely Poétákért 5. szóm alatt T»n, minden, 
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
mcizrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
rvertyán ée vargafára, ölenként ram. éa vaggon 
számr» mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSBKFBLD LAJOS,
Arany JáKOS-utcza 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá­
lásról.

Akiknek napldljaera, írnokra, köny­
velőre, segédkönyvelőre, raktárotokra 
kereskedelmi segédre általában bár 
mely ir.dabeli egs énre szüksévük van, 
közöljék feltételeiket Tarr Mihály köz­
vetítő irodájával, melynek utján megfe­
lelő egyéneket teljesen díjtalanul nyer­
hetnek, csakis a nehány fillér válaszbé­
lyeget kell fizetniük,

Szives megbízásokat elfogad TARR 
MIHÁLY közvetítő és állástszerzö irodája 
Hatvan-utcza 5. Telefon 683,

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó

helméhben.
Alkalmi vásár
Leszállított jutányos 

árak.

Egy darab 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvas és gyümölcsös­
sel rajta lévő uj lakás, borház, pmce 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 15 perez nyíre szabad 
kézből olcsón

eladó.
Értekezhetni:

D. Nagy Istvánnal Nagyiétán.

A Harmat Gréme
misléptté ét bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle ezeplöt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mitteeen) bötbajokak Ki­
simítja a ránezoeodni kesdö arezbört s ait 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a izéi és a nap befolyása ellen as *r<*ia. 
Nem ssirofl tehát nappal is használható Ha- 

tása gyors él biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye ■ főraktár :

Jftihalouits 3euö gyógyszertára.
Debreosen,

FéplaH 81, a váraihásial * lemben.

8!*dt**jtitit********!

Ilstíitóissii
|| DEBRECZEN, KUtemplombazár ^ 

Menyaeszonyl kelengye. || 

^ Vászon, kész fehérnemű.
Női divatárum. $

íj :: Külön szőnyegoaxtály.:: fi

I Óriási válssaték 1 j|

Értesítés.
A Nasch József ur által 26 éven 

át vezetett

nagyMffidést
átflBttÜhs azt egyanazon helyiségben

szövött, rövid és norinbergi 
czihhebbel újonnan és dúsan

felszerelve,

folyó hó végén
nyitjuk meg.

Nasch József utódai
Hirdetés.

A néh. Kiss Albert lelkész ur halálával megüresedett lelkész! állásra 
Szele György költözvén át, a Kossuth-utczai lelkészi állás jutott üresedésbe, 
melyre a pályázat kihirdettetett. Erre a lelkész! állásra pályáztak és az E. T. II. 
t ez 17 és 18 § a értelmében választhatóknak jelentettek ki pályázati kérvé­
nyüknek beérkezési ideje szerint; Urai Sándor felsőbb leányiskolái tanár, M. 
Szabó Miklós királydaróczi rendes lelkész, Illyés Endre balmazújvárosi rendes 
lelkész, Zih Sándor berettyóujfalui rendes lelkész, Kovács Janos debreczeni vallás 
tanító, lelkész, Török Imre kisújszállási rendes lelkész, Diószegi Mihály tisza­
füredi rendes lelkész.

A választás idejét esperes ur 1909. Január 10-re, vasárnapra tüzt. 
ki, a mikor délelőtt 10 órakor ref. egyhazunk nagy templomában veszi kezde­
tet a választási eljárás. Ha ekkor az egyházi törvények It. t, ez. 27. §-a értei- 
méyen közfelkiáltássá! nem történhetnék meg a lelkészválasztás, titkos szavazás 
foo elrend ltetni. mely a kővetkező két helyen történik :

a) az egyház tanácstermében, Egyháztér 17, sz. alatt, hol a Csapó,
Péterfia és Hatvan-utczai választók szavaznak.

b) a felsőbb leányiskolában Kossuttvutczt 33. sz. alatt, hol a Piacz-, 
Varga és Kossuth utczai választók, továbbá a külsőségeken lakók szavaznak.

Debreczen, i90 >. decz. 24.

A presbitériu u elnöksége :

Dicsőfi József,
lelkész elnök.

Stmonffy Imre,
kir. tan. fögonduok.
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Apró hirdetéseit.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag botokból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni.

ftgyúKíta 1 Uiuis na ttiveibU ócska ruiias.« 
-----  u.kon vesz RóawhenIgen tisztességes árban 
ftAni UÁdoiroH-ij. 4. a*

llfla nilelalrlíw Debreeten, Iskuia-mozamag uueieanw 4 ei,ntézi a iegkénye
■ebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett Kráaeer Jóseef.

Két és egy szobás lakás bútorozva kiadó 
Darabos-utcza 21 szám-

Borjai tehén, fiaial fólvór siemenihali, egy 
hetes borjúval, szép egészséges állat, eladó 
Kontsek Géza kertészetében.

Eladó vaipénmekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wert hóim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó, 
hivatal.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

41 hold. melyből 23 hold termő szőlő ele dó 
az Ujfehérlói határban. C/im ifj, Módi 
H -Nanáson.

Helyi és kőrnyéisbeii ösm eretek kel biró ügy 
nők, aki pénzbeszedéase* is meg lenne 
bízva, Áron Miksa bor, sör és szesznagy­
kereskedésében azonnali vagy legkésőbb 
1909 évi máro\ hó 1 óni belépésre felvé­
tetik. Biztosi ék legalább 1000 kor. Aján­
latok 1909, január 31 ig Áron Miksa Deb- 
rrczen czim alatt küldendők

Sürgősen keresek rendes, 
Crna kiadóhivatalban.

mindenes főzőnét.

Ininliil

récén füve1 fz kért úí/b
Boreeset á.Tüuő, jó házilag készített eíarto 

i kérőnként. Czim a kiadóba

Csinosan bútorozott, külön bejáialu szoba 
kiadó Darabos-u’cza 5 az émeleten.

Eg# 13—15 éves fiú nappali kifutónak ,fei 
vétetik. Czim a kiadóban.

Elárusító asszonyt lelveszek Hitvau u. 28.
Nemet leány bonnenak ajánlkozik uugyo b 

gyermekek méné Kossuth-u cza 73
Elveszett f. hó 6 an 4—5 közeit 70 korona 

papírpénzbe a kistoüiplomiól a helyi vas 
útig, a sz.ves megtaláló illő jutalomba re 
szesül, ha Tóth GjUía céghez juttatja, vá­
rosház sarok.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
péuz árnoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

Az ágost. hitv. evang egyház eljárót keres, 
ki pénzböszedtsre is a kalmus. Jeient 
kezűt lehet a lelkészi irodában Miklós-u. 
3 alt t-

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

Irth zongoráit,
a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor
zongora és hangszerraktárá- 
ban kaphatók — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zou 
gorák hárfa-pedállal. Előnyös 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások é» át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet 
nek. The Gramopbon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.

Eredeti gramoptionok 70 kor.-tól
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utcza 3.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

k’abban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Bebreczeni első elehtrotechnihai gyár és vállalat
KossutU-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelő,-i ezik- 
kék, Csi károk, Izzólámpák mgvb ni 

raktára.

Petroleum házhoz szállítva
5 literes hennákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér 
1 liier szalon ... . 32 ,
1 liter csillár................... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blomberger Gyula
festék és petro;eum kereskedő.

Volt Térei-féie üstét Hatvan n 13 sz.
Telefon 621.

Aláírási felhívás

Héptakarékpénztáp
mint ezövatk«zet

Debrecen, Piac-u 30 sz. *latt
50 fillér törzshetéitel 1903. január hó elsejével

Ibik ötéves társulatát nyitja meg.
a. iK hetenkmt legalább 1 kor, nát és 

é e koruknak meglel 10 taotazut szerinti 
csekély pó.uijai is oetize nek szón ked­
vez neiiy ben részesülnek, hogy bt fizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamatai lesz tőké­
sítve, de íOOO korouaro »z; lo e.eib ztosi 
tastio» is jutnak m-.iy -yo úgy a takarékos 
sag mint a csaiad jö őjerói való gondosko­
dás ozeija egyszerre es aoanjdu ui venyre 
jun

Uj tagok (tértük és i.ők) ezen bis- 
tobitási rendszerűn betratest díj és kése­
delmi kamat nel«üi bármikor belephetnek es
megfelelő kőig o.,re is gényi tarthatnak.

Vidéki tagok pestachj nőikül eszkö­
zölhetik bhtiz„;eseiKet

Bővebo fdivita.o.-t!tist nyújt
as. Igazgatóság

Ékszert, zsebórát
bizalommal

Jélállé» melleit.

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni. 

ÖBbPECzBn, Piacz-utcza Zl. sz.
Fekerlé siálleda épület.

Fazekas Imre
VMamos-Világilás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

#s Gépgyár R. T. képviselete. 
Iroda Dűbrecm.Piscz nícza 

77. sz. ez ndvarbati. 
Telefon sz. 567- Telefon sí. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e Biakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, fületek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizbatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreczen, Piaox-utosa 16 ss. 
Bika szállodával szemben.

1 sloüsok is gnft ruhák
nagy választékban.

Női, Frfi éF gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyitk, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szall-jgok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

&

amuú 
»sWfcffel«! 

fftlRSTB E

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stoch
I gőzpároló telepéből,

BARCO L A.
Egy dűli Oognao g6z- 
fózo állandó hivatalos 
vegyi ellenorxés alatt.

Kapható mii den jobb 
üzletben

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.


